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Kleine Anfrage

300-Jahr-Feier
Frage von Landtagsabgeordnete Judith Oehri
Antwort von Regierungsratin Aurelia Frick

Frage vom 02. September 2015
Liechtenstein feiert im Jahre 2019 sein 300-jahriges Bestehen. Eine Leistung, welches Land kann das von sich

behaupten? Man kann nun sagen, eine Feier zu diesem Anlass kann in sechs Monaten auf die Beine gestellt
werden. Dieses Jubilaum ist aber nicht nur eine Feier wie die Flrstenfeier, sondern ein Anlass mit
Symbolcharakter und einer Aussagekraft. Wenn das Jubildum eine Bedeutung haben soll, braucht dies eine
weitreichende Planung, welche mehr als sechs Monate in Anspruch nimmt. Die Regierung sollte sich gerade aus
Anlass dieses Jubilaums Gedanken machen, welche Vision sie fur das Land Liechtenstein hat und welche

Pfahle eingeschlagen werden sollen.

* Gibt es bereits Plane, wie dieses fir Liechtenstein wichtige Jubilaum begangen werden soll, das heisst,
welcher Rahmen waére diesem Anlass wurdig, welche Botschaften méchte man nach aussen tragen, was
soll in diesem Jahr stattfinden und wer sind die gewiinschten illustren Gaste.

* Gibt es seitens der Regierung Anstrengungen in Bezug auf Entwicklung einer langfristigen Vision und

Strategie fur das Land, die Uber das Jahr 2020 hinausgeht?

Antwort vom 04. September 2015
Zu Frage 1: Um die Feierlichkeiten friihzeitig aufzugleisen, hat die Regierung das Amt fiir Kultur bereits im

Dezember 2014 beauftragt, bis Ende 2015 einen Bericht mit méglichen Inhalten, Partnerschaften sowie mit
einem Organisationsmodell und Uberlegungen zur Finanzierung vorzulegen. Die inhaltliche Planung des Amts
erfolgt in Zusammenarbeit mit anderen Stellen, damit eine mdglichst breite Meinungsbildung bereits in das
Vorkonzept einfliessen kann. Die Regierung wird aufgrund dieses Berichts weiterreichende Beschliisse zur

Vorbereitung und Durchfiihrung der Jubildumsfeierlichkeiten fassen.

Zu Frage 2: Die im Regierungsprogramm festgehaltene Strategie ist zwar auf die derzeitige Legislatur festgelegt,
hat fir die aktuelle Regierung aber langfristigen Charakter. Zudem beschéftigt sich die Regierung in ihren
Sitzungen regelmassig mit Strategieberichten aus den jeweiligen Ministerien, mit denen sie sich mit der

langfristigen Entwicklung Liechtensteins befasst.

https://www.landtag.li/ 1von 1



